
PAUTA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 13 DE SETEMBRO DE 2018. 
 
 

 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE CONCEDA OS DONS DA 
SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO AOS SENHORES VEREADORES, PARA 
QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA CONVOCADA PELO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO PARA 
APRESENTAÇÃO E DELIBERAÇÃO EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO DOS 
REQUERIMENTOS DE NºS 066, 067, 068, 069, 070, 071 E 072/2018, DE 10 DE 
SETEMBRO DE 2018, QUE CONCEDEM A “COMENDA MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO” ÀS PERSONALIDADES JOSÉ DETE DE SOUZA, JOSÉ 
EDILARDO MOREIRA (IN MEMORIAM), JOSÉ EXPEDITO RIOS 
VASCONCELOS (IN MEMORIAM), EDNALDO TEIXEIRA RIOS (IN 
MEMORIAM), EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROGER 
NEVES AGUIAR, FRANCISCO DE ASSIS OSTERNO E MARIA JOSÉ 
VASCONCELOS, DE AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES RENÉ 
OSTERNO RIOS, RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E SOCORRO OSTERNO 
NEVES, E PARA APRESENTAÇÃO DOS PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO NºS 017, 018, 019, 020, 021 E 022, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, QUE CONCEDEM O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO ÀS 
PERSONALIDADES BENEDITO ROGÉRIO SILVA, FRANCISCO FROTA 
NEVES NETO, FRANCISCA GLÁUCIA DA ROCHA SOUSA, MARIA ÁUREA 
FONTELES, CARMEN SYLVIA JUSTINO OSTERNO E SÉRGIO AUGUSTO DE 
OLIVEIRA, DE AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, JOÃO BATISTA 
VIANA E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES. 
 
 “A SAGRADA ESCRITURA É UM DIÁLOGO PERMANENTE ENTRE DEUS E O 
HOMEM, UM DIÁLOGO PROGRESSIVO NO QUAL DEUS SE MOSTRA CADA 
VEZ MAIS PERTO, NO QUAL PODEMOS CONHECER SEMPRE MELHOR A 
SUA FACE, A SUA VOZ E O SEU SER; E O HOMEM APRENDE A ACEITAR 
QUE CONHECE DEUS, A FALAR COM DEUS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO SALMO 101, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ALEXANDRA. 
 



 
Senhor, vós me sondais e conheceis, 
2sabeis quando me sento ou me levanto;  
de longe penetrais meus pensamentos,  
3percebeis quando me deito e quando eu ando,  
os meus caminhos vos são todos conhecidos. 
 
13Fostes vós que me formastes as entranhas,  
e no seio de minha mãe vós me tecestes.  
14aEu vos louvo e vos dou graças, ó Senhor,  
porque de modo admirável me formastes! 
14bQue prodígio e maravilha as vossas obras! 
 
23Senhor, sondai-me, conhecei meu coração, 
examinai-me e provai meus pensamentos!  
24Vede bem se não estou no mau caminho, 
e conduzi-me no caminho para a vida!  
 
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
 
MARIA JOSÉ: 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR BENEDITO ROGÉRIO SILVA; 



 
 
 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR FRANCISCO FROTA NEVES NETO; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 019, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA FRANCISCA 
GLÁUCIA DA ROCHA SOUSA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA MARIA ÁUREA 
FONTELES DO NASCIMENTO; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGIALTIVO Nº 021, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, 
DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA CARMEN 
SYLVIA JUSTINO OSTERNO; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
SÉRGIO AUGUSTO DE OLIVEIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ DETE DE SOUZA PARA SER AGRACIADO COM A 
“COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 

REQUERIMENTO Nº 067/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ EDILARDO MOREIRA (IN MEMORIAM) PARA SER 
AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 068/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 



VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ EXPEDITO RIOS VASCONCELOS (IN MEMORIAM) PARA 
SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 069/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA O 
NOME DO SENHOR FRANCISCO ASSIS OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR EDNALDO TEIXEIRA RIOS (IN MEMORIAM) PARA SER 
AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
Da SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO E JOÃO BATISTA VIANA, QUE INDICAM O NOME DA SENHORITA 
MARIA JOSÉ VASCONCELOS PARA SER AGRACIADA COM A “COMENDA 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; 
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO NºS 017, 018, 019, 
020, 021 E 022 PARA ANÁSILE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM CARATER DE URGÊNCIA E OS REQUERIMENTOS Nºs 066, 067, 
068, 069, 071 E 072, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E, CONFORME 
DETERMINA O § 2º, DO ART. 22, DA RESOLUÇÃO Nº 001/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SENHOR 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, MOMENTO EM 
QUE APRESENTAREI PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA.  
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
OUÇAMOS A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 070/2018, DE 10 DE 
SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTONIO 
ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, JOÃO BATISTA VIANA, MANUEL FREDNEY 
RIOS E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, QUE INDICAM O NOME DO 
SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, PREFEITO MUNICIPAL, PARA SER 
AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 



ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, 
PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA, E, 
OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
 
 
PRESIDENTE: 
 

ORDEM DO DIA: 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS A SEREM DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ DETE DE SOUZA PARA SER AGRACIADO COM A 
“COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 067/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ EDILARDO MOREIRA (IN MEMORIAM) PARA SER 
AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 068/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME 
DO SENHOR JOSÉ EXPEDITO RIOS VASCONCELOS (IN MEMORIAM PARA 
SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 069/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA O 
NOME DO SENHOR FRANCISCO ASSIS OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
 



REQUERIMENTO Nº 070/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTONIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, JOÃO 
BATISTA VIANA, MANUEL FREDNEY RIOS E EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, QUE INDICAM O NOME DO SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, 
PREFEITO MUNICIPAL, PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 071/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, RENÉ 
OSTERNO RIOS, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E JOSÉ ERASMO 
RAMOS SOARES, QUE INDICAM O NOME DO SENHOR EDNALDO TEIXEIRA 
RIOS (IN MEMORIAM) PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO E JOÃO BATISTA VIANA, QUE INDICAM O NOME DA SENHORITA 
MARIA JOSÉ VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO, ASSIM, DE 03 (CINCO) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O ART. 145, DO RI. 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, INFORMO AOS EDIS 
PRESENTES QUE OS TRÊS REQUERIMENTOS QUE OBTIVEREM MAIORES 
NÚMEROS DE VOTOS SERÃO OS APROVADOS.  
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR A MATÉRIA, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, 
§ 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 
PRESIDENTE: 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E, AOS SENHORES 
VEREADORES, POR SUAS PRESENÇAS. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 


